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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 14 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktoérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejk¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.

Aby zda¢ czg$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Al | B | €]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wtasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

W E(C]|DE

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CINERREEE |

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukeji.

Pamietaj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc
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Zadanie 1.

Gruntem mineralnym gruboziarnistym nieplastycznym jest

A. pyl piaszczysty.

B. piasek pylasty.

C. it gruby pylasty.

D. il gruby piaszczysty.

Zadanie 2.
Na podstawie tabeli okresl, do ktorej grupy nalezy zakwalifikowac grunt o wskazniku piaskowym réwnym
30.
Grupa gruntéw
Wiasciwosci Wysadzinowe
Ni dzi Watpli
lewysaczinowe Apliwe mato wysadzinowe | bardzo wysadzinowe
(...) (...) (...) (...) (...)
Zawartosc¢ czastek %
<0,063 mm <15 15-30 > 30 > 30
<0,02 mm <3 3-10 > 10 >10
Kapilarnos¢ bierna <1 1,0-1,3 >1,3 >1,3
Wskaznik piaskowy >35 25-35 <25 <25
A. B. C. D.
Zadanie 3.
Ktora z metod wykonywania wykopdw przedstawiono na rysunku?
A I} .J’"-;r:
. Boczna. A=Al -

Czotowa. Ay e ,_.___,;_“Ej.’L_fz'.

B
C. Poprzeczna.
D. Warstwowa.

Zadanie 4.

Na przedstawionym rysunku glebokos$¢ koryta ziemnego pod warstwy konstrukcyjne jezdni o szerokosci

14 m wynosi

A. 6cm
B. 10cm
Sciek pref.
C. 25cm . 50 % 60 60x 50 % 15
Istniejaca Mieszanka mineralno -

D 41 cm droga wewnetrzna l,."r bitumiczna gr.6 cm

| Kruszywo famane gr.10 cm

Kruszywo tamane gr.25 cm
Kraweinik 15 x 30 -

na tawie bet.C 16/20

wiopiony wymiarowanie w cm
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Zadanie 5.
W tabeli robot ziemnych wykonuje si¢ obliczenia

A. pikietazu drogi.

B. wysokosci nasypow.

C. objetosci wykopow 1 nasypow.

D. pochylenia podtuznego i poprzecznego drogi.
Zadanie 6.

Na podstawie danych zamieszczonych w tabeli wskaz walec, ktorego nalezy uzy¢ do zageszczenia warstwy
z gliny o grubosci 30 cm tak, aby liczba przej$¢ maszyny byta jak najmniejsza.

Rodzaje gruntu
Niespoiste: piaski, . L Gruboziarniste
Rodzaj urzadzen zwiry, pospotki Spoiste: pyly, gliny, ity i kamieniste Przydatno$é
zageszczajacych Grubos¢ Liczba Grubos¢ Liczba Grubos¢ Liczba sprzetu
warstwy przejéc warstwy przejéc warstwy przejéc
[m] [m] [m]

Walce statyczne 01-02 | 4-8 | 01-02 | 4-8 | 02-03 | 4-8 1
gtadkie
Walce statyczne - - 02-02 | 8-12 | 02-03 | 8-12 2
okotkowane
Walce statyczne 02-05 | 6-8 | 02-04 | 6-10 - - 3
ogumione ’ ’ ’ ’
Walce wibracyjne 07-07 | 4-8 | 02-04 | 3-4 | 03-06| 3-5 4
gtadkie
Walce wibracyjne 03-06 | 3-6 | 02-04 | 6-10 | 02-04 | 6-10 5
okotkowane

A. Wibracyjny gtadki.

B. Statyczny ogumiony.

C. Statyczny okotkowany.

D. Wibracyjny okotkowany.
Zadanie 7.

Na przedstawionym zdjeciu roboty ziemne wykonywane sg przez koparke oraz

A. rowniarke. ot g
B. spycharke.
C. zgarniarke.
D. tadowarke.
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Zadanie 8.

Ktorej maszyny do robot ziemnych dotyczy przedstawiony cykl pracy?

Cykl pracy maszyny do robdt ziemnych:

— odspojenie gruntu lemieszem,
— przemieszczenie urobku przed lemieszem na miejsce zwatowania,
— powrdt i ponowne rozpoczecie czynnosci.

A. Zgarniarki.

B. Spycharki.

C. Ladowarki.

D. Koparki.
Zadanie 9.

Na zdjeciu przedstawiono zabezpieczenie skarpy za pomoca

A. darniny.
B. gabionéw.
C. geowldkniny.

D. hydroobsiewu.
Zadanie 10.

Wskaz bezpieczne nachylenie skarp wykopow otwartych, nieobudowanych, wykonywanych w piaskach na
podstawie przedstawionych wymagan.

Wymagania dotyczace bezpiecznego nachylenia skarp wykopdéw otwartych nieobudowanych

Nachylenie skarp wykopdéw nalezy wykonywac zgodnie z projektem. Jezeli w projekcie nie okreslono inaczej, to
przy gtebokosci wykopu do 4 m i niewystepowaniu wody gruntowej, usuwisk oraz nieobcigzaniu naziomu w zasiegu
klina odtamu, dopuszcza sie nastepujgce bezpieczne nachylenie skarp:

—w gruntach bardzo spoistych 2:1,

—w gruntach kamienistych (rumosz, wietrzelina), skalistych spekanych 1:1,

— w pozostatych gruntach spoistych oraz wietrzelinach i rumoszach gliniastych 1:1,25,

—w gruntach niespoistych 1:1,50.

A, 2:1
B. 1:1
C. 1:1,25
D. 1:1,50
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Zadanie 11.

Zbegdny nadmiar urobku gruntowego, ktory pozyskano podczas wykonywania robdt ziemnych, nalezy
sktadowac

A. naodwale.
B. w wykopie.
C. wnasypie.
D. w ukopie.

Zadanie 12.
Do odprowadzenia wody z nawierzchni drogowej obiektu mostowego do rur odwodnieniowych stosuje si¢

A. separatory.

B. wpusty.
C. saczki.
D. dreny.

Zadanie 13.

Na usuniecie 100 m* warstwy humusu o grubo$ci 10 cm robotnicy potrzebuja 20 r-g. Jaka powierzchnie
humusu o tej samej grubos$ci usung w ciggu jednego o$miogodzinnego dnia pracy?

A. 10 m?
B. 25m’
C. 40m’
D. 80m’

Zadanie 14.

Ile roboczogodzin pracowali robotnicy wykonujacy nawierzchni¢ z asfaltu lanego na drodze dlugosci

100 m i szerokosci 5 m, jezeli 100 m* nawierzchni wykonuja w czasie 11,77 r-g.

A. 11,77 r-g
B. 58,85r-g
C. 117,70 r-g
D. 588,50 r-g

Zadanie 15.

Elementem sktadowym pobocza drogi jest

A. pasdzielacy.

B. pasawaryjny.

C. pas postojowy.

D. dodatkowy pas ruchu.
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Z.adanie 16.

Na rysunku przekroju poprzecznego drogi cyfra 3 oznaczono

L 3 [}

§
:

jezdnig.
korpus drogi.

0wy

korone drogi.
D. koryto ziemne.

Zadanie 17.

Element oznaczony na rysunku cyfra 2 jest warstwa

=0+ N R I

wigzaca.
Scieralng.

0w p

odcinajaca.
D. odsaczajaca.

Zadanie 18.

Zabezpieczenie przed przenikaniem do podbudowy czastek gruntu z podloza zapewnione jest przez
warstwe

odcinajaca.
infiltrujaca.
odsaczajaca.

Sawp

wzmacniajaca.
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Zadanie 19.

Dolna czg¢$¢ konstrukcji nawierzchni drogowej, stuzaca do przeniesienia obcigzen od kot pojazdow na
podtoze, jest warstwa

A. wigzaca.

B. odcinajaca.

C. podbudowy.
D. wzmacniajaca.

Zadanie 20.

Na podstawie przedstawionego na rysunku szczegdlu konstrukcyjnego nawierzchni drogowej okresl

e~ %
y 1Zm. Yo
= e

AAN A A A

materiat, z ktorego wykonana jest podbudowa zasadnicza.

|
| _EOE? / 7. ’
s b
. - r
oo 22l
. |
0.18 SR | humus gr. 19 cm
] % NN T —
I | v > A N na N
0| v v V]
. v . = ¢
013 k. B :
T kraweznik bet o wym 2030 em
podeypka cem.piask.. 1:4 or. 5 em
mizzzanka SMA z asfaem modyfkowanym PmB 255560 fawa bet. C12/15 0 wym. Tncil) cm
o uziamienu 011 gr. 4 cm z oporem o wym. 1515 cm

beton asfaliowy o uziamieniu (V15 gr. & cm

beton asfaliowy o uziamieniu V22 gr. 18 cm

kruszywio famane o uziamieniu ciaglym (/63 stabilizowane
mechanicznie (Wasalgat 1) gr, M em

wzmocnisnie podioza warstwa 7 gruniu stabiizowansgo cementem
Rm=25 MPagr. 15cm

Beton asfaltowy o uziarnieniu 0/16.
Beton asfaltowy o uziarnieniu 0/22.
Kruszywo lamane o uziarnieniu ciggtym 0/63 stabilizowane mechanicznie.

oS O0w»

Mieszanka SMA z asfaltem modyfikowanym PmB 25/55-60 o uziarnieniu 0/11.
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Zadanie 21.
Dhugos¢ tuku kotowego o promieniu R = 26,00 m drogi dojazdowej DD4 wynosi

P4 | | T
E 56532 815 vz KFED 140 : > = :
Lol T5112.’ﬂ'631 2|

P2 e POCZAI =2
8104628 6+000.00

— -~

A. 16,38m
B. 35,18 m
C. 51,56m
D. 75,56 m

Zadanie 22.

Na podstawie przedstawionego fragmentu przekroju podtuznego drogi okresl, jaka rzedna ma niweleta
drogi w kilometrazu 0+107,20.

UZytkowanie terenu I P 0 L A
QR 8« IR Q ® 3 wo
Rrcche projekiows  § 8§ Z8 FE@  § S 8 S
Spadki | Ruki pionowe ‘fﬂ-ﬁ’\mﬁm 80915 2%
* +
Rzedne istniejace 5 g 5 2 :L‘S\ g g g
Prosta L=14534
Proste i Tuki poziome I
)
¥
‘- 0] ™ n o~ -~ ~
Odleglosci o § P N 3 o <
(O r
A. 110,11
B. 116,09
C. 112,90
D. 109,94
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Z.adanie 23.

Na podstawie przedstawionego fragmentu przekroju podhluznego drogi wskaz najwigksza glebokosc

wykopu.
[»]
A 8§ o HPg & S Hicp)
: i
gIs 04 Gilz :gz\
Slw
. .
32 e 118
2 § ! Rzedna niwelety w osi
§ § Jjezdni 111,85
Qo
T 3| G Gp
Q §~ 8 /
§; S gy LT 5,4
[ Q‘ 3 ! / ‘ -
N4 wnl
N+ 157 I~
g|® { / ="pPs
[
O|E ~
Y ~
8= " - {72
f}_‘ -~ P Pr
Bl 10542 ﬁﬁ?ﬂ % =81
A = /v
S mses) Lo~ _¥ |
M [T 5aps| Gz {92
Gp+z[ 1.. - Pd 945
Py [ ;tz ) Z Ps [pgh960
Gz N ".c\ | 0344 |S == Umocnienie dna rowu lewego
125 |__|kaczy lewy row £=19900m
fL‘_—’?a“
Pd =3 § If,?, Umocnienie dna rowu prawego
S I% % L=20000m
+ +
p.p. 1020 Q
A. 7,11 m
B. 7,75 m
C. 8,10 m
D. 10,10 m
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Zadanie 24.

Oblicz objetos¢ taw betonowych z oporem, ktéorych przekrdj przedstawiono na rysunku, wiedzac, ze
stanowig one obustronne obramowanie konstrukcji nawierzchni drogi o dlugosci 450 m.

4

i

CHOD MK

.
| B L |
JEZDHIA - —
| L sBoFete et =
— - "

| 1w /
| = |

L 35 L

-1 1

wymiary w cm

A. 33,75m’
B. 4725m’
C. 67,50m’
D. 9450 m’
Z.adanie 25.

Na odcinku 200 m przedstawiona na rysunku warstwa podbudowy zasadniczej ma powierzchnig

A. 1060 m’
B. 1100m’
C. 1160m’
D. 1200m’
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Z.adanie 26.

Ktore kruszywo nalezy stosowa¢ do wykonania powierzchniowego utrwalenia nawierzchni drogowe;j?

A. Miatl.
B. Grys.
C. Kliniec.

D. Thuczen.

Zadanie 27.

Podbudowe nawierzchni sztywnych nalezy wykonac z

A. asfaltu lanego.

B. asfaltu piaskowego.
C. Dbetonu asfaltowego.
D. betonu cementowego.

Zadanie 28.

Nizszy poziom hatasu drogowego w poréwnaniu do konwencjonalnych nawierzchni z betonu asfaltowego

uzyskuje si¢, wykonujac warstwe Scieralng z

A. kostki betonowe;.

B. betonu asfaltowego porowatego.

C. prefabrykowanych ptyt betonowych.

D. betonu asfaltowego o wysokim module sztywnosci.

Zadanie 29.

Przy uzyciu maszyny przedstawionej na rysunku powinno wykonywac si¢

A. wbudowanie betonu cementowego.

B. wyprofilowanie podtoza gruntowego.
C. stabilizacje gruntu popiotami lotnymi.
D

utozenie mieszanki mineralno-bitumiczne;.
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Zadanie 30.

Ktorego walca nie mozna uzy¢ do zaggszczania betonu asfaltowego?

Zadanie 31.

Przedstawiony na rysunku znak drogowy ostrzega kierujacych pojazdami przed

A. zaspami $nieznymi.
B. pieszymi na drodze.

C. robotami na drodze.
D. nierdwnos$ciami nawierzchni.

Zadanie 32.

Temperatura otoczenia, w ktorej dopuszczalne jest ukladanie nawierzchni z mieszanki SMA, wynosi
minimum

0°C

+5°C

+10°C

+15°C

oS 0owp
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Zadanie 33.

Do odprowadzenia wod z korpusu drogowego systemem odwodnienia powierzchniowego stuzg
A. saczki poprzeczne.
B. saczki podtuzne.

C. rowy przydrozne.
D. rowy stokowe.

Zadanie 34.

Podczas naprawy ubytkéw nawierzchni bitumicznych zuzycie emulsji asfaltowej stosowanej do skropienia
podtoza wynosi 0,5 1/m? Niezbedna ilo§¢ emulsji do naprawy 15 miejsc o powierzchni 0,6 m? kazde

wynosi
A. 451
B. 751
C. 9,01
D. 15,01
Zadanie 35.

Niezbedng ilos¢ kruszywa do wykonania podbudowy o grubosci 20 cm, dla drogi o szerokosci 6,0 m

i dlugos$ci 500 m, przy zalozeniu gestosci objetosciowej materiatu rownej 2,3 t/m’, wynosi

A. 600t
B. 690t
C. 1200t
D. 1380t
Z.adanie 36.

Ile maszynogodzin (m-g) pracowal walec statyczny przy zageszczaniu warstwy podbudowy drogi
przedstawionej na rysunku na odcinku o dtugoéci 100 m, jezeli naklady na wykonanie 100 m”® wynosza
1,82 m-g? |

1050 | 5,00m 050 |
A, 9,10 m-g ] L]
B. 10,92 m-g 6% 2% B - OB
C. 1820mg R T B s e U
D. 21,84 m-g

wymiary podano w metrach

Zadanie 37.

Technologiczna kolejno$¢ czynnosci wykonywanych podczas powierzchniowego utrwalenia po

oczyszczeniu istniejacej nawierzchni jest nastepujaca:

A. skropienie emulsjg asfaltowa, rozsypanie grysu, zageszczenie.
B. skropienie emulsjg asfaltowa, zageszczenie, rozsypanie grysu.
C. rozsypanie grysu, skropienie emulsja asfaltowa, zageszczenie.
D

rozsypanie grysu, zageszczenie, skropienie emulsjg asfaltows.
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Zadanie 38.

Zgodnie z danymi zawartymi w przedstawionej tabeli na odcinku 1 km drogi rowno$¢ poprzeczng warstwy

nalezy sprawdzi¢ co najmnie; Czestotliwo$¢ oraz zakres badan i pomiaréw
wykonanej nawierzchni z mieszanki SMA
A. 10razy. y !
B. 20ra Lp. Wyszczegolnienie badan Minimalna czestotliwos¢ badan i pomiaréw
’ zy- 1 | Szerokos¢ warstwy 2 razy na odcinku drogi o dtugosci 1 km
C. 100 razy. 2 | Réwnosc¢ podtuzna warstwy | kazdy pas ruchu planografem lub tatg co 10 m
D. 200 razy. 3 | Rownos¢ poprzeczna nie rzadziej nizco5m
warstwy
4 | Spadki poprzeczne warstwy 10 razy na odcinku drogi o dtugosci 1 km
5 | Rzed kosci
Wz;;\;ywyso osclowe Pomiar rzednych niwelacji podtuznej i poprzecznej
" L i K taci
6 | Uksztaftowanie osi w planie oraz usytuowania osi wedftug dokumentacji budowy
7 | Grubosé warstwy 2 probki z kazdego pasa o powierzchni do 3000 m”
Zadanie 39.

Nawierzchnia drogi ma 2% dwustronne pochylenie poprzeczne. Pochylenia poprzecze nie spelniaja
wymagan zawartych w przedstawionym wyciagu ze specyfikacji D-05.03.01, jesli ich warto$¢ na danym

odcinku wynosi

Wyciag ze specyfikacji D-05.03.01
NAWIERZCHNIA Z KOSTKI KAMIENNE)
6.4. Sprawdzenie cech geometrycznych nawierzchni

6.4.1. Réwnosc
Nieréwnosci podtuzne nawierzchni nalezy mierzy¢ 4-metrowg tatg lub planografem

Nieréwnosci podtuzne nawierzchni nie powinny przekracza¢ 1,0 cm

6.4.2. Spadki poprzeczne
Spadki poprzeczne nawierzchni powinny by¢ zgodne z dokumentacja projektowa z tolerancja = 0,5%
6.4.3. Rzedne wysokosciowe
Rdéznice pomiedzy rzednymi wykonanej nawierzchni i rzednymi projektowanymi nie powinny przekraczac
+lcmi-2cm

A, 1,5%
B. 2,0%
C. 2,5%
D. 3,0%
Z.adanie 40.

Ktorym srodkiem transportu nalezy dostarcza¢ mieszanke asfaltu lanego na budowe drogi?

A. Samochodem wywrotka.

B. Kotlem termoizolacyjnym.

C. Mieszalnikiem samochodowym.
D. Cysterng z systemem grzewczym.
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